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Bài 1: Lan có ít hơn 20 quả táo. Biết rằng, nếu đem số táo đó chia đều cho 5 bạn hoặc chia 

đều cho 2 bạn thì cũng vừa hết. Hỏi Lan có bao nhiêu quả táo ? 

Bài giải: 

Vì số táo chia đều cho 5 bạn hoặc chia đều cho 2 bạn nên số quả táo phải chia hết cho 5 và 

chia hết cho 2.  

Số vừa chia hết cho 2 và 5 có tận cùng là 0 

Số táo ít hơn 20 quả nên số táo của Lan là: 10 quả 

Đáp số: 10 quả  

Bài 2: Thay x, y bởi chữ số thích hợp để nhận được số tự nhiên 1996xA y  chia hết cho 2; 5 

và 9 ? 

Bài giải: 

Vì A chia hết cho 2 và chia hết cho 5 nên y = 0 

Ta có: 1996 0A x  chia hết cho 9 nên 1 + 9 + 9 + 6 + x  + 0 = x  + 25 chia hết cho 9 nên x  

= 2 

Vậy x  = 2 và y = 0 thì A chia hết cho 2, 5, 9 

Bài 3: Hãy tìm các chữ số x, y sao cho 17 8x y chia hết cho 5 và 9 ? 

Bài giải: 

17 8x y  chia hết cho 5 nên 0; 5y y    

Trường hợp 1: 0y   ta có: 17 80x  chia hết cho 9 nên 1 + 7 + x   + 8 + 0 = x   + 16 chia hết 

cho 9. Vậy x  = 2 

Trường hợp 2: 5y   ta có: 17 85x  chia hết cho 9 nên 1 + 7 + x   + 8 + 5 = x  + 21 chia hết 

cho 9. Vậy x  = 6 

Đáp số: 2; 0x y   hoặc 6; 5x y     

Bài 4: Tìm chữ số x, y để số 45 7x y  chia hết cho cả 2, 3, 5 và 9 ? 

Bài giải: 

ÔN THI HỌC KỲ 1 VÀ HỌC KỲ 2 TOÁN 4 
GIÁO VIÊN: NGUYỄN THÀNH LONG  

DẤU HIỆU CHIA HẾT CHO 2, 3, 5, 9 
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45 7x y  chia hết cho 2 và 5 nên 0y    

Ta có 45 70x  chia hết cho 3 và 9 nên 4 + 5 + x  + 7  + 0 = x  + 16 chia hết cho 3 và 9. Vậy 

2x    

Đáp số: 2; 0x y    

 

Giáo viên: Nguyễn Thành Long 


